

Kim Young Me

Posudek školitele o disertační práci **„Vertical Merger Regulation in the New Economy under the US and EU Legal Systems“** (Regulace vertikálního spojování soutěžitelů v nové ekonomice v právu USA a EU)

I. Byla mně předložena disertační práce výše jmenované korejské doktorandky s názvem „Regulace vertikálního spojování soutěžitelů v nové ekonomice v právu USA a EU“. Práce je členěna do deseti kapitol. Společně s prací předložila doktorandka i resumé své práce v češtině s názvem „Regulace vertikálního spojování soutěžitelů v nové ekonomice v právu USA a EU“, které má celkem 80 stran a obsahuje resumé jednotlivých deseti kapitol práce a seznam použité literatury.


II. Předmětem práce je jev, který je jedním ze zásadních současných problémů soutěžního práva jak v soutěžní koncepci USA, tak Evropského společenství, který vznikl s příchodem nových ekonomických jevů. Proto se práce soustředí na pojem nové ekonomiky ve smyslu nových odvětví průmyslu, která jsou typická pro globalizační tendence hospodářství. Jde především o oblast telekomunikací, která zaznamenala technickou revoluci, znamenající právě přeshraniční vliv „národních“ systémů.

Tzv. vertikální fúze jsou projevem koncentrace soutěžitelů, který má základ ve vertikálním kartelu jako méně škodlivém jevu v soutěži. Na rozdíl od horizontálního spojování přinášejí totiž vertikální kartely poněkud méně negativních a naopak více pozitivních účinků. Na tento jev reagovaly veškeré systémy kartelové regulace včetně a

především právní úpravy USA a EU. Jak s tvorbou těchto úprav, tak i s jejich výkladem a aplikací jsou spojeny zásadní problémy nového charakteru, které vymezuje doktorandka v části IV. Jedním z těchto problémů je nová definice „klasických“ pojmů relevantního trhu a tržní moci, resp. postavení účastníků soutěže (soutěžitele). Nové ekonomiky znamenají již z povahy věci síťové či řetězové propojení. Proto je třeba více uvedených nových definic a především však jiného, od klasického způsobu regulace se odlišujícího přístupu k hodnocení těchto jevů. Proto se doktorandka soustředí na řešení těchto problémů z pohledu amerického evropského práva, které srovnává a srovnání ilustruje na konkrétních případech. V závěru práce přechází i ke kritickému pohledu a svému vlastnímu řešení základních problémů. Práce může být i určitou inspirací pro jejich řešení v české ekonomice a zejména v českém soutěžním právu.

III. Práci doporučuji k obhajobě.

Dne 10.9.2008

  
Prof. Dr. Luboš Tichý